

ASZÓDÉS VIDÉKE

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap

Megjelenik minden vasarnap.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 kor.	Negyed évre . . . 3 kor.
Fél évre 6 . . .	Egyes szám ára 30 fil.

Bérmegtelen leveleket nem fogadunk el.
Kéziratok nem adnak vissza.

Felelős szerkesztő: Nyíry Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Aszódon.
Hirdetések
egyösség szerint jutányos áron közöltetnek. Nyitótér sors 50 fillér. Előfizetőinknek nagy áruingedmény.

Halottak napjára.

Emlékezés napja. halottak siratása, sírok megnyitása! A kicsi dombok fölött, melyek végtelen messzeségbe vitték tőlünk azt, aki élt és szeretett, mi élők magunkba szállunk és elmékedünk a földi események mulandóságáról. Lett légyen az élet bármilyen örvényekkel és keserőségekkel telve, fenékgig üritettük bár a boldogság poharát; minden egyre megy az élet végén; megnyílik a sír és mi belebukunk megmérhetetlen mélységébe. Szomorú a temető a boldogoknak, enyhületes azoknak, akiknek végig száguldott a sors rohanó szekere.

Feltámadunk! Ez van rá'ra a temetők kapujára. Rejtjelmes, nagyszerű mondas. Aki megérti; aki átérzi, annak nem keserű gyász helye a temető, az a magasztos átváltozás templomát látja benne. A hívő virágokat szakít a sírról és azt keblére tűzi. De raj a hitetlennek! Az nem tudja ki halottak napján a temetőbe. A mécsesek szelid világa nem gyújt fényt az ő lelkeben, a síratók könnyét ő meg nem érti, a temető magasztos hangulatait őt meg nem szállják. Mert meg-szűnik a tudomány ott, ahol a sír kezdődik s aki tudással akar behatolni a sírok rejtelmeibe, az elveszti az Istent.

Ó emberi hiúság, góg és nagyravágyás, mivé törpülölök a temető egyszerű fukeresztje előtt! Zug, bug a szél az ősi esőktől áztatott temetők felett és harosjga szakadatlanul az elmulás méla danáját. A czipruság, amit magával sodor, még az is fontosabb alkotó része a temetőnek, mint a szenvedélyek és törekvések, melyek odakint ezt a nagyszerű világot

kormányozzák és a temető kapujánál megsemmisülnek, miként a sóhajts.

És mégis, ra van írva a temetők kapujára: Feltámadunk! A borzalmas nagy titok, a halál titka föl fog pattanni egyszer és nem lesz halott ezen a világon, csak csupa élő. Meghalunk; mélabus, szomorú, de enyhületes bizonyosság. Feltámadunk: hit, mely fölemel az égbe!

Budapesti aktuálítások.

— Fővárosi levél —

Mi lenne mostanság érdekesebb téma a politikánál? Megnyit az új parlament s aki ismeri, hogyan festett a régi, annak most ugyan csak böszeges alkalmu van arra, hogy új és érdekes megfigyeléseket tegyen. A parlament színvonalát természetesen a régi tagjai teremtik meg, s hogy az új tagok is hozzá fognak járulni a színvonal emeléséhez, abban sokan kételkednek.

Mert Hajh! nem csak a szerencse vak, hanem gyakran a mélyen tisztelt választó polgárság is. Sok sok, a teljesen jelentéktelen, sürke határozati ember sz az új képviselők között. Fővárosi és vidéki fiskális, szolgabíró és középbírók a legtöbbször. De hisz nem az a baj, hogy nem nagyon gazdognak. A magyar országos képviselőség nem kiváló pazar és elokelo elnevelő, aki okos számításal s megfelelő igénytelenséggel él, az családjától nem költ többet a képviselői fizetéséjénél, amely nem rug többre 320 forintnál. A h kökno az kerem, hogy az új képviselők tulnyomó százaléka meg nem igen adta bizonyosságát annak, hogy törvényhozónak születtett. Soha nem hallottuk itt híreket Budapesten, od-haza is csak szük család vagy esetleg kék-körökben? volt ismert a nevük, egyszerre csak megjelennek a Sándor utcán nagy házbán és lellnek a Deák Ferencz, Irányi Dániel helyere.

Tisza Kálmán! Ő kibukott. Nincs jussa helyet foglalni abban a teremben, ahol másfél évtizeden keresztül ő volt a teljeshalmu ur és

ugy lesték a szavát, mint valami megnyitkozást. A barna Barabás Béla eszelekedésében van valami heros-trateszi. És ha Tisza Kálmán nem fogadna el többé mandátumot, ha a nagyváradi bukás megérlette benne azt a meggyőződést, hogy az ő ideje már lejárt, akkor a Barabás Béla neve belekerül a historiába. Ő adta meg a kegyelemdíjást annak a nagy hírű politikusnak, akit annyian szerettek, de meg többen gyűlölték. Ő, Barabás és a nagyváradi trafikuskok, Dohány-jövedék az alkotmánytörténetben; egészen megfelelő operett ezim.

Alantjuk a Tarka Színpad figyelmébe. Új színművészeti fogalom a "T a r k a S z i n p a d" nem egészen megfelelő visszaadása a német "Ü b e r b r e t t" értelmének. Überbrett! Nemetsország s legkiváltképpen Berlinben és Münchenben virágzik. Az Überbrett összerítése az ének, beszédo, szavaló és író művészeteknek, valamint az újságíró mesterségek. Két főtörvénye van: aktualitás és szellemesség és fényűzés: a publikum, amely értő és élvezni tudja a szellemi pikantériákat. Budapesten megvanunk ezek a törvények és kellékek s ha az írók és művészek, akik a magyar Überbrettel megteremtésén fáradoznak, megkadatlan erélyvel törekcsenek fezzük megvalósítása felé, a Tarka Színpad, s majdha a Tarka Színpadok virágozni fognak.

A Tarka Színpad a Waldmann (ezelőtt Somossy) orfeumba fogja tartani előadásait, minden nap fél 11 órátol fél óráig. Ez idő alatt színetel a vendégelői kiszolgálás, csak ezzel a feltétellel engedte meg a szín egyesület, hogy tagjai a Tarka Színpadon fellépessenek. Nyelve természetesen magyar. Az előadás apró opuszokból, monologokból, kis szindarabokból, boházatokból és versek szavalásából fog állani. A német Überbrettnek egyik fő vonzó ereje, hogy szellemes írók eszténket szabad előadást, illetve szellemes fecsegést tartanak az azzapi eseményekről. Hogy a magyar Überbrett is meg tudja teremteni ezt a fényes programmszámot, az attól függ, hogy akadnak-e Budapesten jó írók, akik egy fél óráig szellemesen bírnak csövegüni néhány száz főnyi közönség előtt.

A Muzsa komolyabb csarnokában a színházakban lázasan dolgoznak és tervezgetnek. A

Ész és szív.

Írta: Szabados Ilonka.

Már tíz éve, hogy Majner Tivadarné özvegye és a szegénységre jutott. Ferje egy meggonolatlán perczében a banktól, hol mint penziárnok volt alkalmazva, nagyobb összeget elsikkasztott s mikor a dolog kiderült, szegényében és félelmében öngyilkos lett, nem hagyván mást hátra nevének, mint adósságot és azt a gyönyörű három kis teremtést, kinek ár-tatlan lelkét még nem moeskolhatta be az apa piszkos bűne. Felesége, az áldott jó teremtés zokogva kísérte ki utolsó útjára, mélyen megrendülve a csapástól s talán nem is a fényes múlt, avagy a szomorú jelent, hanem a sötét bizonytalan jövőt siratta, melybe három gyermekével minden amaz nélkül jutni fog.

Férje temetése után fuvva menekült abból a nagy városból hol minden csak szomorú sorságt juttatta eszébe. Szilóvárosába, szép egy kis mezővároskaha költözött, hol lakást rendezett be a megmaradt kutorokból. szobákat adott bérbe s kosztot is adva tartotta fenn magát ket kis fiával, míg leánykáját, egyik tavoli rokonn, a vesztérhoiml zárdá főnököje vette magához, hogy tanulmányait végezhesse. Csak ez idő alult nem is látta kis lánykáját; csak leveleket kapott tőle avagy a főnöknőtől, aki nem győzte dicsérni a kis Erzsikét, a zárdá kedven-czet okosságáért, szívjoságáért. Mikor aztán tizennyolczadik évesen volt Erzsike, szép levelet írt édes anyjának, melyben kéri engedje meg néki, hogy mindvégig a zárdában maradjon, a kedves nőverek között, s felyelve a fátyolt istennek szentelje életét. Özv. Majnerné szomoruan olvasta e sorokat; egyetlen leányát maga mellett szeretete volna látni öregségében.

De mi sors vár a mai világban egy sikkasztó leányára? Nem jut-e Erzsikéje olyan szomorú sorsra, mint ő? A zárdában pedig, távol a világ zajától, távol annak ezer eszelszövényeitől még boldognak érezheti magát! Nehéz szívvél bár, de végre is megírta leányának, hogy beleegyezék szándékába, de mielőtt végleg a zárdá falai közé temetkezne, jöjjön haza, töltsön körükben néhány napot oly hosszú, hosszú idő után.

Egy szép júliusi napon örömmel mutatta a levelet lakóinak, a járasbíró-ag albirájának és jegyzőjének, a fiatal doktorok az az adóhivatal főnökének, melyben leánya írja, hogy másnap a délelőtti vonattal érkezik.

Csinos fiatal ember volt mind a négy lakója özv. Majnernének: — főleg a doktor s e mellett komoly, művelt férfi, egyetlen fia a sárközi duszagyal földbíróknak. Sőt el pusztán laktak, ő pedig a kis városkában telepedett le, nem annyira kenyerve-séthől, mint inkább pályája iránti szeretetből, s anyja nem akadályozta őt ebben, azis meg volt győződve, hogy meg- unja majd fia ezt a foglalkozást s átveszi a gazdálkodást.

Özvegy Majnerné izgatottan várta a holnapi napot, mikor tíz év óta nem látott leánya megérkezék. Mindket fiával, a leonót éves Sándorral és a tizenkét éves Ferikével, már kilencz órákor künt volt az állomáson. Boldogan vitatkoztak, ki fogja előbb megismerni Erzsikét; a kis Ferkó magának kívánta az elsőbséget, pedig csak két esztendő volt, mikor nénye el-hagyta őt.

Végre 10 óra 4 perczkor berobogott a vonat. Majnerne csak várta, mikor ugrik le a kis, vöröses haju, pisze baba s csak elállt a szava, mikor egy gyönyörű, magas, aranyoszóke haju,

fekete szemű leány borult a nyakába s mosolygva, könyvelt szemekkel szólta: „Édes kis Anyukám, hát meg sem ismeri a maga Erzsikéjét?”

Már két napja volt otthon a kis Erzsike, anélkül, hogy a fiatal lakók közül egyik is látta volna. Már-már azt kezdtek hinni, hogy a kis, esunya apacza jelölt bujik előlük; bizonyosan kettőt se tud szólni.

Vasárnap délelőt a fiatal emberek sémájukat a korzón elvegezővén, ebédelni mentek. Amint a közös ebédlőbe léptek, Erzsike az asztal megterítésével volt elfoglalva, — későn vette észre őket s nem vonulhatott már vissza. — A „gyerekek”, mint ahogy ő is magukat nevezték, összeréztek. Erzsike szépsége megigézte őket. Azután bemutatkoztak s egy pár udvarias szófolyaltva szobáikba mentek. Természetesen egész délig Erzsikéről folyt a szó; nem győzték dicsérni szépségét. Majszerné ebéd közben, szokása szerint bejött hozzájuk körül nézve, vajjon jól el vannak-e látva. Az albiró meg nem állhatta, hogy ne dicsérje fel néki leányát, amit ő az anyja boldog mosolyával hallgatott. Sokáig beszélgettek együtt s elhatározták, hogy közös erővel igyekeznek majd Erzsikét a visszatérésről lebeszérni. Majszerné is látta leánya szépségét és most már újra kétfelét voltak. Ha ha felleli Erzsike a négy fiubo kívül is boldogságú? A zárdába egy két év múlva is visszatérhet majd, ha mégsem úgy látja be minden, jóságos anyja szíve sugta. A fiatal emberek és Majszerné most már együtt láresték az alkalmat, hogy Erzsikét szórakoztassák s a kilylag zaját ezer változatot velle megszeretessék. Erzsike jól érezte magát. Szerény és kedves volt, amivel a fiatalok meg jobban magához láncolta s ez-k kell-messzégét, műveltségét, józantságát nem győzték dicsérni.

budapesti színházak között hatalmas anyagi és erkölcsi konkurrenczia fejlődött ki, aminek mindenesetre csak a színművészet látja a hasznát. Leglányhábban a m. kir. Operaházban dolgoznak, ahol fészkeszandók készülnek egy-egy új operára, amelyet aztán rendszerint tiszszemmel többlet nem is adnak elő. Amíg egy isten álította művészi érzékek felruházott ember nem veszi át az első magyar műltetés vezetését, addig az mélyen alatta fog állani a hivatás magaslátának. A nemzeti Színháznál annál többlet dolgoznak a színészek is, a vezetőség is. De nincs ennek a munkának megfelelő látszatja. Nem csalódunk, ha megjósoljuk, hogy a Nemzetiek ebben a szezonban nem lesz sikere.

Most került színre a francia Brieux-nek egy fényes alkotása, a Vörös talár. Ennek volt sikere, de idegen darab volt. Remek ember ismerő ez a francia író. Bele tudja magát élni egy osztály, egy kaszt lelkebe és úgy jellemzi a bírakat, mintha ő maga is bíró lenne, de elfogulatlan. Nemzetközilek a Brieux elfogult bírái, megtárljuk őket bármelyik járásbírósi hivatalban.

A Vigzínházak már van egy slágere: Pálmay Ilka asszony vendégszerelése. Ne haragudjanak rám, ha elárulom, hogy Ilka asszony 45 éves. De ne nézzék őt az első sorokból. Nézzék őt az ötödik sorból és látni fognak egy operett művésznőt, aminő a huszonöt éves Pálmay Ilka óta nem volt. Ilka asszony nem a régi már — mégis mennyire felette áll a sajtó és a közönség által elkényeztetett, a színházainkban rémuralmat gyakorló „honi” operett primadonnáknak. A távolságot, mely Pálmay Ilka és Küry Klára között van, Küry kisaszony már nem fogja behozni, már azért sem, mert, ah! ő is már harminczéktől tavaszt látott! És a harminczaharmadik és a többi tavasz egy színésznő életében mindig fokozódó gyorsasággal állíjjak be a forduló pontot, amely után lefelé visz az út. Csak Blaháné és Pálmay Ilkának engedte meg a kegyes sors, hogy életük második felében is azok maradjanak, akik fiataláguk virágában voltak.

Minél erősebb, komorabb az őszi nap, annál sürthetőbb nyüzsgés a sok ember a kávéházakban. A kávéosok azok, akik talán egyedül nem érzik meg a kávéján gazdasági pangást, melynek nyomai mind erőteljesebben jelennek meg a társadalomban. Egyik legmegdöbbentőbb bizonyosága ennek a rohamos gyorsasággal szaporodó — női komptuarista. Ezek az intelligens, jól nevelt szegény és szorgalmas leányok sarka mátra lépik el a bureaukat a dolgoznak naponta 9—11 óráig, havi 15—20—30 forintért. Napról napra növekszik a hajléktalan éhező intelligens

proletáriátus — a ezek előtt a becsült arcau, sarkatlan csipőjű, kopott ruhájú férfiak elől kedves és jó leányok veszik el a kenyeret, kedves és jó leányok, akik 10 forintokért végzik el a férfiak munkáját! Itt a fővárosban már dul a kenyérharca az intelligensebb osztályban a nők s a férfiak között s a harc nem szűnik meg akkor sem, ha az írodás leány férjhez megy. Mert a férj jövedelme csakély, a házbér sok ah. az a drága házbér! és a két napos menyecske reggeltől estig ott gubbaszt az írodában. Alig lesz anyává, smét megy a robotba, mert nagyon drága a házbér.

Kivül, a fényes, a ragyogó utcákon nem látszik semmi ebből a sötét nyomorból. Elegáns urak, és ist erreit kelt bajusszal és elegáns hölgyek, végtelenül pikánsan emelt szoknyákkal suhannak el a dus kizakatok előtt, gummi kerekűek rohannak neszletlenül az utcákon és minden oly szép és oly vidám. Pedig mennyire éhes és kétségbeesett közöttük, az urak és hölgyek, akik hideg eleganciával sikkannak el egymás mellett lelkükben vajon nem foglalkoznak e az öngyilkosság gondolatával!

Sötét, sivár, szomorú kép ez, és mégis dicsőségeseen szép ez a nagyváros. Aki megszokta árnyoldalt és megismerte fényeségeit, aki beleléte magát a duanpart metropolis szerfelett érdekes hangulatába, az szereti Budapestet és nem tud tőle elszakadni.

Erdösi Dezso.

Hírek.

Udvari hírek. Ö Felsőge a király a vasárnapot nálunk. Gödöllőn töltötte. Reggel Ferdinánd toscanai nagyherceggel, Lipót bajor herczeggel, Gizella hercegnővel József Agost főherozeg és Anguszta főhercegnővel az udvari kápolnában misét hallgatott, melyet Pruzsinszky József dr. apatplébános a besnyői barátok segédletével celebrált. A király egész nap lakosztályában maradt, ahol állanúgyekkel foglalkozott. Lipót bajor herczeg, József Agost főherczeg és a király kísérete később Kerepesen vándásztak. Ferdinánd toscanai nagyherczeg ö fensége hétfőn reggel 7 órakor utazott haza Salzburgba. — A király hétfőn reggel 6 óra 5 perckor Gödöllőről a fővárosba utazott s délién trónbeszédet ünnepélyesen megnyitotta az országgyűlést. Délután 3 órakor visszérkezett Gödöllőre. Anguszta főhercegnő ugyancsak hétfőn reggel 9 órakor utazott haza férjével József Agost főherczeggel KisTapolcsányba. Ö Felsőge kedden okt. 29-n Budapestre utazott három napi tartózkodásra, hol vendéglát látni Nikolajevics Mihály orosz nagyherczegét. Csö-

törtökön délelőtt általános kihalgatást adott a azután a halottak napján tartandó szokásos családgyászünnepre elutazott kíséretével Gödöllőre.

Kitüntetés. Szép kitüntetés érte járásunk jegyzői karát a magyarországi közseégi és körjegyzői országos központi együletének mult hó 27-én Budapestben megtartott közgyűlésben. Két tagját: Szegedy Albertet és Jamriska Lajost alelnökké Bitskey Gyulát pedig választmányi rendes taggá választották meg. Gratulálunk jegyzői karunk eme kiváló tagjainak ezen legszébb — mert kártársaik részéről jött — kitüntetéshez.

Kinevezés. A bellügyminiszterium vezetásával ideiglenesen megbízott miniszterelnök a verségi anyakönyvij kerületbe M a g y a r Béla segédjegyző anyakönyvvezető helyettesess nevezte ki.

Választási elnökök. A f. hó 13-án megtartandó megyebizottsági tagválasztásokon járásunkban a következő elnökök és alelnökök fognak műlködni a szavazásnál: *Aszódon.* Elnök: báro Podmanitsky Levente; alelnök: ifj. Taly István. *Bagon.* elnök: Hanisch György, alelnök: Fridrick Béla. *Csömörön* elnök: Kende Tivadar, alelnök: Bitskey Gyula. *Gödöllőn* elnök: Polner Lajos, alelnök: dr. Zschár Kálmán. *Pécelen:* elnök: Pekáry István, alelnök: Jamriska Lajos. *Rákosperezszturon* elnök: Szegedy Albert, alelnök: Huszka Gyula. *Turán* elnök: Niedermann József, alelnök: Pászkuay István. *Zsombokon* elnök: Benitzky Adám, alelnök: Polner Sandor. *Valkón* elnök: Hajdu István, alelnök: Juhász Mihály. A szavazás minden községben reggel 9 órakor kezdődik és d. u. 4 óráig tart. Mindenki szavazhat aki a legutóbbi orsz. gyűl. képviselő választásának szavazati joggal bírt.

Halálozás. Birovsky Jozsef baghi jómódú földbirtokos október 26-án hirtelen elhunyt Budapestben. Temetése mult hó 27-én ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunyt egyike volt Bug legelőkelőbb polgárainak s elhunyt széles körben kelt részvetet.

Gödöllői mandátum. Wolfner Tivadarnak, kerületünk országgyűlési képviselőjének mandátumát a képviselőház alakulási első osztályja mely a IX. osztály mandátumait vizsgálta, nem igazolta, hanem az állandó igazoló bizottsághoz utasította. Az igazolás megtagadásának oka az volt, hogy a Wolfner által beterveztett választási főjegyzőkönyvben hiba van, a mely nyilvánvalóan — tollhiba, — egyáltalán nem semmisségi ok. A főjegyzőkönyv szerint ugyanis a harmadik választási küldöttség elnöke hajnali 4 órakor 1 óra 5 percz határidőt tűzött ki a szavazatok elfogadására; a végén pedig az van, hogy 4 óra 50 perckor a szavazást befejezték. Így tehát a záróra kitűzése és a szavazás befejezése közötti idő nem felel meg az elnök által kitűzött 65 percznek, mert csupán 50 percz.

Körber Gödöllőn. Szombaton délelőtt egy érdekes úr vonta magára a közfigyelmet Gödöllőn, a pályaudvaron. Komolyan, lehangoltan ment ésült egy fiakkerbe és hajtatót a kastély bejáratához. Bizonyosan valami közsa öngyilkos felölt. — szittogta a publikum, a ki hozzánk jött a jó levegőre — meghalni. Dél-tájban azután mindenki nagy ámulatára ugyancsak a szomorú alak hajtatót ki a vasúti állomáshoz, de nagy vidáman. Jó kedvében ugorván le a kocsirol kezébe egy összehajtott klakkal sietett jegyet váltani a penztárhoz. — Egyenest Bécsbe szálló gyorsvonati jegyet vett. Még nagyobb rész-busz a talalgatóknak, míg egyszer azután egyik szolgálatot tevő szemfüles detektiv meg nem magyarázta a dolgot, hogy ez az úr Körber, az osztrak miniszterelnök, aki lemondást hozta magával s most bizalommal — tavozik.

A gödöllői petició. Több fővárosi lapban jelent meg idelőlti közlés a gödöllői peticióra vonatkozólag; tény azonban az, hogy az csak f. hó 1-én adatott be dr. Vig Viktor budapesti ügyvéd által a kir. Curiahoz. Mint értesültünk reiserense Adám Andras lesz, aki puritan jellemű és nagy tudományról ismeretes kiváló kollégái között. A kerveyezők — mint hajjuk — 27. semmisségi okot sorolnak fel a kérvényben s így a bizonyítási eljárás előre láthatólag hosszabb időt fog igénybe venni.

Megebizottsági tagválasztás. F. hó 13-ára van kitűzve a megyebizottsági tagválasztás és nálunk már is járisszerte megindultak a korteskedések. Gödöllőn eddig három jelölt van, akik mindegyike elég erős párttal rendelkezik. D e c s y József, járási szolgabíró, J á m b o r Andras földbirtokos és dr. R o s e n f e l d Sándor eddigi ügyvéd.

Rendkívüli közgyűlés. Gödöllő közsegi képviselő testülete f. hó október 30-án d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melyen egyhangulag elhatároztak egy közsegi ovoda felállítását. E célra kilátóban a közsegi már meg is vette az Alberty féle Petőfi téri házat.

De szándékától, a zárdába való visszatéréstől, nem tudták eltéríteni!

Már csak pár nap volt hátra az elutazásig. Az orvos ki azzal hittegette magát, hogy csak barátság az, mit Erzsike iránt érez, most, hogy közledezt az elválás ideje, mindinkább rajott arra, hogy szereti Erzsikét. Igyekezett visszafojtani érzelmeit, de az már oly erős gyökeret vert benne, hogy nem volt képes ellentállani és a bucsuzás előtti este bement Majzernéhez és megrökte Erzsike kezét. Majzerné rendkívül boldog volt s szívesen ígérte oda Erzsikéjét, mégis őt is megrökte halgatni mert bár mennyire szeretete volna is e házasságot, erbitetni nem akarta leányát Erzsike nem fogadta el a doktor ajánlatát; szeliden utasította őt vissza s kérte, hogy feledje őt el, mert szándékától nem tér el s amit azt a nővéreknek megígérte, visszatér a zárdába!

Másnap el is utazott. A doktor kétségbe volt esve. Majzerné is szomorú volt, de nem hagyott fel minden reményrel. Cselhez folyamodtak, hogy Erzsikét újból rábírájk a hazatérésre. Egy nap Erzsike sürgönyt kapott édes anyjától, hogy az orvos fejbe lötte magát, állapota reménytelen s még egyszer látni óhajtaná Erzsikét, ne tagadja hát meg a baldokló utolsó kívánságát, Erzsikét a hir rendkívül lesújtotta. Ha nem is árulta el érzelmeit másnak, önmaga előtt már otthon beismerte, hogy az orvos nem hagyta őt hidegen! De végre is erőt vett magán s leveit írta haza, melyben kéri édes anyját, ne kívánjon olyast tőle, e napokban felveszi a fátylet s fogadalmával ilyesim nem egyezne össze. Imádkozni fog az orvosért s a jó lsten visszaadja őt majd az életnek. Kérte az anyját ne említse többlet előtte az orvost, ne háborítsa nyugalmát! Ha a halál azonban bekövetkezne, mégis értesítést kér.

Özv. Majzerné és az orvos e levélből mégis némi érdeklődést magyaráztak ki, Erzsike csak ne elő előtt nem akarja elárulni érzelmeit, a holtat nyugodtan megiratná! Vagy miért kerne ma-ért eriesítést a halál esetleges beálltáról. A temetésre bizonyosan eljönne. Még az nap elment a sürgöny, mely az orvos halálának költött híret megvitte s azon utolsó

óhaját a halottnak, hogy Erzsike kísérje őt utolsó útján. Erzsike helyett azonban újabb levél jött a zárda főnökjéjétől. Csak pár sorból állott az egész: Erzsike beteg, súlyos beteg! özv. Majzerné és az orvos gyorsan vonatra ültek! Már késő volt; csak Erzsike holttestéhez érkeztek.

A fonokból elmondta, hogy Erzsikére a zárdá kis kápolnájában akadtak, iszonyu kínok között s mire az orvos megjött, Erzsike kisznevett. Zsebében egy levelet találtak, az megmagyarázt mindent. A levelet így szökölt: „Szeretett, kedves testvérek! Nagy bünt követelek el, de vezelektem már előre érte! Öngyilkos vagyok! Imádkozzatok értem! Midőn édes anyámat mentem meglátogatni, nem hallgattam rá. Mondtátok, hogy a világ zajába térve megfeledektem rólatok, — fogadalmamról! Én elég erősnek hittem magam, de csalódtam. Szívem a szerelmem ruhájává lett. Kizödtök el-leme, amíg csak bírtam, nem akartam hinni a szív szavának. Vissza is tértem közzétek! Édes anyám haza hívott újra, szerettem is volna menni, miért tagadtam most, mikor már leszámoltam magammal. De még mindig erősen tartottam magam s azt hittem, győzni fogok ezen-nal a szívemen. Mikor édes anyám tudatta velem, hogy szerettem tárgya megölte magát utra akartam kelni, de visszatartott a remegés! Hatha m ghat addig, míg hozzá érek a hogy térjek akkor vissza közzétek felemel fővel, mikor ti tudjátok hogy lsten kepe mellett egy balványomk is helyt adtam szívemben ha pedig életben marad, akkor... nem nem! — Iszent hitvám segítségül s lemondtam az utazásrol. Mikor azután a hál híre is megjött, megkönynyebültem sóhajtódom föl! De ez csak a kimerült ész logikája volt; a szívem hamar megmondta ezt nekem; nem bírom a szenvedést kiállani, vádol a lelkiismeret, hogy én kergettem a halálba azt, akit tudomom kívül is szerettem. Győfőre a lelkiismeret, nem tudok így tovább élni. Megmérgeztem magam! lsten veletek! Imádkozzatok értem.

Özv. Majzerné és az orvos zokogva borultak Erzsikebet holttestéhez. Egyik sem tudott a másikkal szemrehányást tenni. Együtt követték el, amit elkövettek.

Gajáry főispánsága. A fővárosi lapok nyomán az a hír terjedt el járásunkban, hogy Gajáry Géza a váci kerület orsz. gyűll. képviselője Csongrád megyei főispánna lesz kinevezve. Mint biztos forrásból értesülünk, ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert a csongrád megyei főispáni állásra a kormányának van már kiszemelt jelöltje s ez dr. Csató Zsigmond csongrád vármegyei alispán. Ezt különben megerősíti most Gajáry azon ténye is, hogy az „Első magyar szövé és kötő gyárnál viselt igazgatói állásáról mely mandátumával összeférhetetlen, lemondott.

A m. á. v. áldozata. Szokolai István rákoscsabai születésű 27 éves kocsiútviselő a köbányai alsó pályaudvaron két kocsi-útközlejtő összenyomta. Azonnal meghalt. Emnyi a szűk szavu jelentés. Mindennapi dolog s a m. á. v. egyszerűen napirendre tér felette. Egy ember nem számít, van helyette 100. Ez a m. á. v. üzlet politikája.

Agyonvert mostoha. Folytonos szívódásban élt Safrány Péter turai földműves a mostoha anyjával. A háborúskodásra a vén asszony határtalan nyelvezése adott okot. Különbösen kijutott menyének, S a f r á n y Péternek, akit folyton, akár volt rá oka, akár nem, a legdurvabb szíkkokkal illetett. Ez évi július 19-én ütött a leszanolás órája. Safrány Péter a fölötti elkeseredettségben, hogy mostohája nemcsak feleségét, hanem gyermekeit is megverte, egy sujkölőfával agyonverte a harcziás mostohát. A pestvidéki esküdtbíróság f. hó 28-án foglalkozott ez ügyvel és erős felindulásban a követett halált okozott súlyos testi sértés miatt három évi börtönrre ítélte a vadlót.

Állategészségügy járásunkban. A gödöllői járásban határozottan javult az állategészségügy állapota az utolsó 14 hónapban. Sertésvész már csak Czinkotán és Péczelen van, egyéb állatbetegségek is megszűntek, csak Gödöllőn, Péczelen és Veresen fordult elő egy-egy ritkább eset. — Ha ez a javulás állandó marad, akkor van remény, hogy a járásbeli decemberi állatvásárok — tekintettel a heves és nórád megyei zárhatokra — kiváon fognak sikerülni, aminek pedig igen nagy jelentősége van ily földművelő vidéken, mint a miénk.

„Ermelléki első szőlőoltvány telep” Nagy Cságya, hirdetését a t. cz. olvasó közönség figyelmébe ajánljuk

Csalodásoknak elejét veendő s a forgalomban levő számos hamisítványra való tekintettel a lapok egyik legközelebbi számában a közhíresztése, hogy mely helyeken kapható a kőhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen évek óta bevált eredeti Réthy-féle pemetefü-cukorka és mely helyeken árulnak utaztatokat. Ez utóbbi helyek, mint megbízhatatlannak kerülendők.

Szobrot a hősöknek. Jövő évben lesz 350 esztendeje, hogy vértől ázott az egri vár körül elterülő mezőség. Patakban folyt a vér a hazárr és azok sírja, kik áldoztak a hősök mellett. Még ma is jeltelen áll. Samassa egri éresek és dr. Kállay Zoltán főispán védnöksége alatt bizottság alakult Egerben melynek elnöke; Jankovics Dezső egri polgármester most felhívja hazafias polgárságunkat a nemzeti hősök szobrára való adakozásra. Adományok Dr. Hubay György egri gyógyszerész mint szoborbizottsági pénztárnok címére küldendők Egerbe, azonban a szoborbizottság felkérése folytán elfogad és továbbít adományokat lapunk szerkesztősége is, nyilvános nyugtázás mellett.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen czikk.

Magas rendelet alapján minden kereskedő árusíthatja és orvosi szaktekintélyek által ajánlatik a

József táp-tea

Köhögés, melfájás, nehéz lélegzés (aszthma), elnyálkásodás ellen sz

I-ső számú József táp-tea

(1 doboz ára 50 fillér.)

Nehéz emésztésnél, székszorulásnál, bágyadságnál, tulhizásnál és mint vértisztító teát orvosi szaktekintélyek ajánlják rendszeres használatra a

II-ik számú József táp-teát

(1 doboz ára 50 fillér)

Vízonteladó nagyobb vételnél előnyben részesülnek.

Fő és társzéküldés Vogler József-nél, rak: Budapest VI. ker. Ktilső Váci-ut 140.

Képviselete vidékre, minden városban adok.

4-10



SZŐLŐTRÁGYÁZÁSRA feltűnő gyors és biztos hatásának bizonyult főleg hevesebb szőlőkben bámulatos fejlődést idéz elő, gyenge és elmaradt szőlők telesezésére legalkalmasabb a szárított kőbányai sertéstrágya, teljesen légszáraz, bűzmentes, kézzel szórható, 50 kgros zsákokban szállítatik. Az állami szőlészeti telepeken tett összehasonlító trágyázási kísérletek alapján, előnyökét bizonyított, a cs. és kir. udvari szőlőgazdaságokban és a legkiválóbb szőlőbirtokokon általánosan bevezetett.

Magrendelésre intézendő
BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓ-GYÁR
 Beszényi Schistumpf és Társa
 BUDAPEST, V., Bátrány-utca 8.

Kimerült prospektus ingyen és bérmentve



Csak Réthy-félét fogadjunk el.

A pemetefü-cukorkának számos utánzata lévén a helyen legközelebb megjelöljük azon gyógyszerárakat, hol az eredeti Réthy-féle készítmény kapható.



KURAS PÁL temetkezési vállalata

ASZÓDON.

Elvállal mindennemű temetések rendezését legegyszerűbbtől a legtehetségesebb kivitelben. Állandó raktárt tart mindenféle koporsókból. Bercz, keményfa-, fényezett nyenyfa-koporsók minden nagyságban.

Szoba behuzatok, ravatal felállítás, személyzet dísz-egyenruhában falklyával **díszes gyászmenet.**

Temetések 100 koronától 1000 koronáig. — Megrendelések vidékre is olcsó áron elfogadtatnak.

Gyászjelentések egy óra alatt szállítatnak.

44-10

Saját készítésű díszes és egyszerű polgári bútorok kaphatók a legolcsóbb árakon Aszódon, Kuras Pál épület- és bútorgyártó-műhelyében.

Szülőoltványok

szokványminőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

Előkerítés

Gleditschia csemeték és magvak.
Uradalomnak, közösgelnek három évi törlesztésre is adatik.

Orlás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedül, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül eszékély kládasal, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelkezéshez rajzokkal ellátott útmutatási és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ár 6 forint.

Dücsömeték Oriás jövendőt biztosító, valószínűleg, annok tenyészése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Szinos fénynyomatu főrajgyezék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címere ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát hasznosra ne fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt, így még azoknak is igen érdekesben áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgáltatást tesznek. Cím: „Ermelleki első szülőoltvány-telep” Nagy Gábor Nagy Kágya u. p. Székelyhid.



Egy felfedelt könnyű hintó csinosan előállítva, eladó és többféle hintó és kocsi jutányos áron kapható

MIRÓ JÓZSEF

kocsifényezőnél

GÖDÖLLŐN, vácsi utca és erdő utca sarkán. 2-3



Törköly

Szilvórium, rum és finom liköröket bárki hideg uton minden készlet nélkül kitűnő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

Watterich A.

Budapest VII ker. Dohány-utca 5 szám.

Sörmérő-készülékek, ezikkek a borkezeléshez minden borbetegség elleni szerek.

Első és legrégebbi üzlet e szakmában.

Fennáll 39 év óta. 4-5



10,000,000

KORONA

ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

Az összes 50,000 nyere négy JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyere négy részre osztva a következők:

1.000.000 KORONA

A nyere négy részletes beosztása a következő:

Közp. n. ben	nyer.	Korona
1	1 jantalom	1000000
1	nyer. A	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
3	"	30000
1	"	25000
7	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
703	"	1000
1338	"	500
80	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40

50,000 nyer. és jut. összegben 13.161,000

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Ot és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsúit vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újabb kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

penznyereménynyel sorsolják ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad ($\frac{1}{8}$) frt —.75 vagyis 1.50 korona.
egy negyed ($\frac{1}{4}$) „ 1.50 „ 3.— „
egy fél ($\frac{1}{2}$) „ 3.— „ 6.— „
egy egész ($\frac{1}{1}$) „ 6.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz bokulódése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérjük tekintettel arra, hogy a nyere négyhúzások már november hó 21., és 22-én lesznek, azonnal, de legkésőbb

6. év november hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHAZ
Budapest.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főrudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Vácsi-körut 4.
2. Múzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben (utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (bőlyegokban).) (A-nemtettség törleendő.)

Postos
cím:

Viszont elárusítók, kedvező feltételek mellett, kerestetnek!

Hazai ipar!

„EMKE” padlófénymáz!

Magyar gyártmány!

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk Berkes-féle

„EMKE” padlófénymáz t,

Így elérjük, hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5 százalék az „EMKE” javára szolgál A Berkes-féle „EMKE” padló-lakk: a szobapadlók fényezésére kiválóan alkalmas, mert

- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használatba vehető
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: szagraha, tehát nem kell a kedemeden Terpentin szagot usapokig a szobákban tűnni.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: vízzel nem lesz folos, mint a többi lakk
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: fényét a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: levegő keménységűvé válik, s így legkevésbé kopik.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: szeszszel hígítható.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: kitűnően alkalmas konyhabutorok és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: a ragadós padlókat szárazza teszi.

1 kg-os üveg, bérmentve bárhová, 2 kor.

Gyártás és főeladási hely: Berkes Bertalan Nagyvárad — Eladási hely: Murozko Endre kereskedő Hatvan, Klein Adolf Czegléd, Turnay Pál vas kereskedő Újpest, Berger Vilmos Jász-Berény, Boros B. Péter Mór Szolnok.